



INFORMACION DE LOS HECHOS ACAECIDOS EN EL CEMENTERIO CIVIL EL 1º
DE MAYO EN EL HOMENAJE A PABLO IGLESIAS

Siguiendo la convocatoria del P.S.O.E., de la U.G.T. y de las J.S.E., con motivo del 50 aniversario de la muerte de Pablo Iglesias a partir de las 11 de la mañana empezó a congregarse gran número de personas en las inmediaciones del Cementerio Civil de Madrid.

Los accesos a la gran explanada de acceso al barrio de la Elipa y cementerio de la Almudena (contiguo al Civil), se hallaban controlados por grupos de la Brigada Social de 5 a 8 individuos que solicitaban los carnets de identidad, retirándolos en algunos casos, para impedir una hora después el acceso al vehículos y personas, desviándolos hacia Ventas y La Elipa. Los accesos al cementerio de la Almudena se encontraban bloqueados por un autocar de la Policía Armada (fuerzas especiales) provistos de cascos y metralletas, que controlaban entradas y salidas, junto a numerosos policías de la B.P.S. En el interior de este cementerio circulaban patrullas de dos jeeps de P.A., coches-patrulla de la P.A. y coches de la B.P.S. con objeto de impedir a nadie que a través de este cementerio se dirigiera al Civil, pues hay dos puertas laterales frente a éste. Ambas puertas estaban cerradas. En este lugar se retiraron carnets y se practicaron algunas detenciones.

La plazoleta de acceso al cementerio civil, se encontraba controlada por un autocar P.A. (fuerzas especiales), siete jeeps P.A., tres coches de la B.P.S. y un coche-bomba antidisturbios de la P.A. Las puertas del Cementerio Civil se encontraban cerradas.

Siguiendo por la carretera de Canillas por la que se accede al cementerio Civil, y a unos cien metros de su puerta principal, se encontraba otro autobús P.A. (fuerzas especiales), varios jeeps y dos coches de la B.P.S. y a unos cincuenta metros de estos efectivos, sobre un aljovano se encontraban varios jeeps de la Guardia Civil.

En torno a las doce, tanto desde la parte inferior de la carretera como desde la superior, comenzaron a aproximarse al Cementerio Civil grupos de personas. Las que procedían de la zona Norte en número de unas cuatrocientas, se vieron interceptadas por la Policía Armada, al manifestar una persona la determinación de llegar al Cementerio Civil fue inmediatamente detenido, unas cincuenta personas congregadas en su torno manifestaron la misma opinión, en ese momento la policía comenzó una agresión indiscriminada golpeando en un ojo a uno de los presentes que sangraba abundantemente por el rostro. El resto de los presentes saltó al centro de la carretera y se fue replegando. La policía empezó a detener y dos jeeps con las sirenas sonando y a toda velocidad se lanzaron sobre el grupo, que por el norte se vio acosado por la Guardia Civil. El número de detenidos en esta acción se aproxima a la docena.

En la parte Sur, al mismo tiempo, se había concentrado un numeroso grupo de personas en los alrededores de un pequeño campo de fútbol. Entre estas personas actuaron grupos de provocadores (¿Guerrilleros de Cristo Rey?, ¿policías?) que arrancaban de las manos a las mujeres y hombres que los portaban, ramos de claveles rojos, insultando a los mismos. En estos momentos hizo aparición un helicóptero de la policía que sobrevoló la zona durante más de media hora.

En esta misma zona, varios periodistas que presenciaban los actos de vandalismo policial, fueron agredidos en presencia de la P.A. y dos de ellos pisoteados, sufriendo uno de ellos contusiones de importancia en el rostro. Algunos fueron desposeídos de sus cámaras y a dos les sustrajeron el carrete.



Entre tanto la carretera de acceso al Cementerio Civil se encontraba totalmente congestionada de vehículos particulares, hecho infrecuente en esta zona. La policía actuando ya indiscriminadamente detenía de forma arbitraria, registraba vehículos y retiraba ilegalmente docenas de carnets de identidad.

A la una de la tarde y los alrededores de la Iglesia del Barrio de la Elipa, unas cuatrocientas personas saltaron a la calzada profiriendo gritos contra el fascismo, la represión, por el Socialismo y por la libertad. Inmediatamente fueron avistados y perseguidos por la policía que los persiguió por espacio de veinte minutos por las calles colindantes, practicando varias detenciones.

Finalmente todos los congregados en torno al campo de futbol fueron disueltos por la policía armada que despelgó en el lugar una unidad de fuerzas de caballería que mantenía en la parte trasera del Cementerio civil.

El saldo final de la jornada-homenaje a Pablo Iglesias, ha sido de algo más de medio centenar de detenidos, dos heridos de importancia en el rostro por agresión de la policía, varias docenas de carnets retirados y numerosas agresiones individuales.

El número de asistentes a la convocatoria puede estimarse en unas 2.500 personas como mínimo.

77777777

BARCELONA.-

En esta ciudad cuando se encontraba repartiendo propaganda pacíficamente y por supuesto sin armas, fue agredido salvajemente el militante de la U.G.T. Camilo RUEDA, el cual recibió dos disparos que le interesaron el riñón y el colon. Se encuentra internado en estado de coma.

77777777

(2) la dictadura